



一主播被告上法院,构成欺诈被判赔偿

近期,一些演假苦情戏吸引老年人关注,主播 "卖惨"兜售产品的现象频发。在社交媒体上,接连 有网友发文称家里老人已"中招",向平台投诉却回 复"无质量问题不退货"。此类现象如何监管?

卖惨直播让老年人中招

广东深圳的王女士向某消费者投诉平台反 映,她的母亲退休后常在短视频平台观看各种家 长里短类视频。但王女士发现,这些视频中,很大 一部分内容都是某人遭遇生活困难,主播为博取 同情心,前来帮忙,顺便兜售产品。

一开始,王女士只觉得老人喜欢看这类视频, 但她逐渐发现,老人下单买的产品越来越多,高达 两三万元,才意识到不对劲。"我知道是演的,但老 人觉得是真的。而且直播间里很多东西价格虚 高,在我看来就值几块、几十块钱的东西,老人可 能花上千块钱去买。

王女士向短视频平台投诉,却被告知产品没 有质量问题,而且老人自主下单,无法退款。投诉 几次后,王女士只好"认倒霉"

与王女士母亲有类似遭遇的,还有很多人。

主播被判道歉并赔偿

日前,江苏南京市中级人民法院对一起因直 播"卖惨"引发的信息网络买卖合同纠纷作出终审 判决,短视频主播被判公开道歉并支付三倍赔偿 款。

此前,短视频主播焦某在账号上进行直播,称女

孩"玲玲"和其生母被继母"大美"限制人身自由。焦 某多次带人前去解救,并全程直播。解救后,焦某又 声称"玲玲"身患重病,"玲玲"的继母打算卖掉一批 玉石,用来支付"玲玲"的医药费。焦某在直播间呼 吁粉丝购买玉器产品为"玲玲"献爱心。消费者万女 士看到后心生怜悯,就在直播间内购买了手链、戒指 等19件商品,累计支付5649.9元。

此后,万女士无意间从他人转发的视频中发 现,焦某和"玲玲"等人的剧情都是假的,专门骗老 年人。她感觉上当受骗,将焦某及视频平台诉至 南京市鼓楼区人民法院。

法院判决:焦某的行为构成欺诈,退还原告货 款5649.9元,并支付三倍赔偿款16949.7元。一审 判决后,焦某不服,提起上诉。法院驳回诉求,维

平台该如何规范管理

考虑到网络直播行业存在的内容生态不良、 主播良莠不齐等问题,南京市中级人民法院向涉 事平台发出司法建议书,建议其构建主播准入机 制,演绎性质的剧情,须在合理位置进行提示。

此前,中央网信办已要求短视频平台,虚构剧 情须进行标注,帮助网民辨清真伪。但记者发现 很多主播的视频中并没有相关提示。一位短视频 平台的工作人员透露,真伪标注全靠主播"自觉", 平台方面无法在直播时对真伪进行判断,只能靠 投诉举报、事后监管。

(据央广中国之声)

飓风"奥蒂斯"已致墨西哥39人死亡

德里格斯28日说,飓风 "奥蒂斯"已致墨西哥39 人死亡、10人失踪。据 墨政府评估,截至目前, "奥蒂斯"导致超过22万 栋房屋受损,还造成逾 51万用户断电,目前供 电已恢复55%。

25日凌晨,飓风"奥 蒂斯"在墨南部太平洋 沿岸登陆,最高风力达5 级,对阿卡普尔科等地 区造成严重破坏。

图文据新华网



以总理:"第二阶段战争"开始 哈马斯:愿就"换人"进行谈判



以色列总理内塔尼 亚胡在特拉维夫举 行的新闻发布会上

说,随着27日晚以军更多地面部队进入加沙地带, 以至针对巴勒斯坦伊斯兰抵抗 "第二阶段战争"已经开始。

内塔尼亚胡说,以军在加沙地带发动地面进 攻的决定是战时内阁和安全内阁一致做出的。以 方的作战目标非常明确,即摧毁哈马斯的军事和 治理能力,并帮助被扣押人员返回家中。

以军总参谋长哈莱维当天早些时候发表声明 说,以军部队正在加沙地带开展地面行动,"这场 战争有多个阶段,今天我们进入了一个新阶段"。 为摧毁哈马斯并解救被扣押人员,以色列"必须在 加沙地带发动大规模地面进攻"。

以军28日发表声明说,自27日傍晚以来,以

军装甲兵、工兵和步兵组成的联合作战部队一直 在加沙地带北部开展地面行动。

哈马斯28日发表声明说,哈马斯将"全力以 赴"对抗以方发动的袭击,并愿与以色列就交换被 扣押人员进行谈判,要求以方释放所有被关押在 监狱中的巴勒斯坦人员,以交换被哈马斯扣押的 人员。声明说,无论"一次性"还是"分阶段"完成 交换,哈马斯都已做好准备。

以国防军发言人哈加里对此回应说,这是哈 马斯方面的"心理战"。

联合国大会紧急特别会议27日通过决议,呼吁 以色列和巴勒斯坦冲突方立即实行持久和持续的 人道主义休战,从而促成停止敌对行动。以方当天 表示坚决拒绝联合国停火决议,以军继续对加沙地 带实施空袭和地面打击。卡桑旅发表声明说,其武 装人员正在抵御以色列军队的"地面入侵"。

(据环球网、新华网)

英国前首相约翰逊 成新闻主持人

据英国广播公司(BBC)10月28日报道,今年早 些时候卸任国会议员的英国前首相约翰逊已签约 加入英国GB News新闻频道,担任主持人、节目制

GB News新闻频道表示,约翰逊将在明年英国 和美国大选的报道中"发挥关键作用",并将主持一 个"展示英国在世界各地的力量"的系列节目。约 翰逊承诺,将在一系列话题上不加修饰地分享自己

此外,约翰逊还将自2024年开始,为英国《每日 邮报》撰写专栏文章。

2022年夏天,因在新冠疫情封锁期间违反规 定、故意误导英国下议院等行径,约翰逊的领导能 力受到质疑,随后他辞去首相一职。目前,他仍在 接受担任首相期间的行为和决策调查。

BBC报道说,约翰逊在卸任首相后的5个月内 赚了480万英镑,主要是靠在活动中发表讲话和回 忆录的签约协议。

(据参考消息)

意大利七旬老人胜诉 赶走两个啃老的儿子

服两个已经成年的儿子(分别为40岁和42岁)搬出 去住,但都无济于事。最终,这位离异的母亲把两 人都告上法庭。在起诉书中,她把两个儿子称为 "寄生虫",指责两人既没有给予经济上的支持,也 从来不做家务。近日,法院做出判决,要求两个儿 子搬离母亲的家,并且最后期限是今年12月18日。 届时,他们将不能再享受免费"妈妈旅馆"的待遇。

据悉,意大利人离开父母独立的平均年龄在30 岁左右。这已经不是意大利第一次出现类似新闻 了。甚至意大利语"妈宝男"都出现在法律系统 中。2020年,意大利最高法院曾做出判决,要求一 名35岁男子不能再从父母那里拿钱了。这名男子 打零工当音乐教师,他认为自己2万欧元(约15.4万 元人民币)的年收入不太够用。

(据上游新闻)

因在网约车上化妆 上海一女子被赶下车

涉事司机被平台永久封号

近日,上海一女子在网约车上化妆被司机赶下 车的视频,引发网友热议。

据白鹿视频,10月24日,家住上海的汪女士出 门前来不及化妆,在网约车上补妆。当她刚喷完定 妆喷雾,网约车司机立即表示,"好难闻,不要在车 上喷啫喱"。汪女士随后解释称,这不是啫喱,也不 会弄到车上。网约车司机则认为,这是有毒的化工 产品,危害了他的健康,并威胁她要是再化妆就立 刻下车,一边当场停车。

事后,乘客向平台投诉,平台对司机永久封号, 并赔偿自己 100 元。

网友对此意见不一,有的表示,"在封闭空间用 定妆喷雾确实欠妥""可能还会影响下一位乘客"。

有网友表示,"司机的行为太过火,阻止可以, 没必要赶下车",而"平台对于司机的惩罚太重了" "永久封号是不是过了?"

公共场合究竟能不能化妆? 相关话题不是第一 次冲上热搜。前段时间,高铁将化妆列为不文明行 为的视频也曾引起网友讨论。

事实上,问题关键并非在是否能化妆,而在于 是否影响他人。

(据都市快报)





一场秋雨过后

(外一首)

过德文 一场秋雨过后

暑热和湿冷相互交融 碰撞,妥协 翅膀和叶片被收走 记忆不断被稀释 被替代,或者被遗忘 此刻,我不敢 把淋湿的年龄拿出来 放在阳台上晾晒 晃动的光阴 像一块善良的玻璃擦 擦着窗外的俗事 擦着窗帘盒里的缱绻

就这样 我站在自己的阳台上 听风,听雨 分辨左右,和东西 我想起了明媚的春光 和夏夜的芬芳 风还是一直在吹 一场秋雨让这个世界 变得更加沧桑,华丽 成熟,简单,不再浮躁 尘埃似乎要落定 善与恶 就等一场雪去净化,尘封

枫叶红了

小时候 最喜欢把它做成标本 往课本里一插 以彰显自己的领地 它是儿时醒目的红色印记 仅此而已

长大后 又把它装进信封 清淅的纹路如缕缕丝线 再加一点廉价的泪迹 它成了肆意贩卖的心情 把思欲强加给你

而今,枫叶又红了 谦卑的风拂过 满地的残缺 似乎在苦苦参悟 红色的枫叶上写满了忏悔 告诫我,把烟火藏在心里

七律二首(杜甫体) 林目程

大雁南去

树叶残莲小苑东,

荷香桂蕊塔亭中。 情深配偶鸳鸯喜, 意厚知心匹鸟融。

惬意空调开暖气, 怡心绢扇爽神容。

凝神大雁飞南去, 愿取黄鹂往北虹

祭拜母亲

梦里音容忆母亲, 堂前相貌念纱巾。 偏儿避雨遮艰苦, 养崽拦风历痛辛。 孝祖贻孙传典范, 崇邻裔妪待衣襟。 怀恩感谢儿孙泪, 惦念温情子女霖。

多好的同事和益友啊!

——纪念艺术家周伟钊先生

马立明 文/图



周伟钊为《株洲日报创刊三十周年》纪念册设计的封面

2023年10月7日晨,我的师友聂鑫森先生打电话告 诉我:周伟钊昨晚走了,并约我与他上午一块去市中心 医院送别。顿时,我一阵心酸、难过……心里直犯嘀咕: 他怎么走得这么急这么快呢?!

自从去年底他患病后,我就更加与他微信不断,并 且几次去他府上慰问,无非都是盼他早日康复,战胜病 魔! 最后一次是10月1日国庆节,我问他在家还是在医 院过节?他回复:"在医院过节,谢谢立明!"不想,中秋、 国庆双节刚过完,他就走了。

回想我与伟钊兄共事、相邻几十年,我们之间的友

记得上世纪八十年代初,我从株洲市郊区文化馆调 至株洲日报社任版面编辑,不久,他也从株洲市汽车齿 轮厂调到报社任美术编辑。正巧,他们美术组的办公室 和我的总编室门对门。当然,这是便于工作上的衔接而 有意这样安排的。故此,我们可说天天见面。

那时的日报工作流程是,当各部室把当日所采写好 的稿件经主任签发后,然后送至总编室再审。接着确定 那些稿件需要制作标题,那些稿件需要配画插图,一点 马虎不得。那时,美术组只有他和梅剑龙老师两个人, 株洲日报除第四版时事版外,一、二、三版的头条和押尾 之文,都要制作标题,有的甚至还要配画插图。这样,他 们二人常常忙得不可开交。梅老师和他见我喜爱书画, 故不时请我帮忙。时间允许,我就认真地画,硬是来不 赢,我就用我的"马体"隶书制作个美术标题。平日,只 要市里有什么大的美术活动或展览,他们总是邀我一块

参加,那种兄弟般的友情,真是难于言表。 记得1987年株洲日报创刊30周年,我们3人均为报 庆筹备组工作组人员。梅老师和伟钊兄加我,分别制作 征稿函和搜集全市、全省包括全国凡能征集得到的名人 书画佳作,均去函索求以志贺。为了搞好这次社庆和编 印好这本《株洲日报创刊三十周年》纪念册,伟钊兄不但 要为报庆设计"徽标""徽章",而且还负责"封面设计" 等,可说够辛苦的了。

后来,我调至副刊部当记者负责跑文化线,伟钊兄 和我,更是常出没在全市的各种文化艺术报道之中。记 得有次我们去醴陵采访,因当日不能赶回来,只好借宿 在他岳母家。那天晚上,我们怕是多喝了一点,他带着 我在那条老街上反复寻觅,折腾一阵才找到他岳家。我 戏说道:你这个好女婿,连岳母的门都记不住了!

伟钊兄让我更钦羡的,是他有一个幸福的家。他的 儿子周觅欧极会读书,不用他操一点心。上海复旦大学 硕士毕业后,美国几所名牌大学争着要他去读博。他的 妻子孙干玲, 贤惠善良能干。伟钊兄初调报社时, 是个 半边户。周末,他时不时地要回醴陵。他说,每次坐火 车回醴陵,干玲就推着一辆载重自行车在出站口等。最 为让他惬意的,是干玲不让他骑,要他坐在单车屁股上, 然后驮着他回家去,你看幸福不幸福!

后来,我们都住在报社院内,开门相见,烟火相通, 更加亲密无间了。再后来,他在香草园置一画屋,我又 是他的常客。每次去,我们谈创作聊家常,他都会泡香 茗加点心以待。临别,他还会把近期刊发他作品的很多 杂志赠我分享。有时有上等好生宣,他也会分赠一点给 我回去试笔。你看,多好的一个同事和益友啊!

今年7月11日,他的爱徒——湖北《书法报》主编赵 志成先生特来看他,加上儿子、孙子也从美国回来,于是 他打电话要我去酒店陪客。我听了极为高兴,认为伟钊 兄肯定是好得差不多了。的确,他那天状态很好,还抿 了一点点小酒。谁知,这是我们最后的一次用餐!

今天,在他永别这个世界时,我啰啰嗦嗦写了这么 些,总感到伟钊兄没有走,他仍活在我的心里……

周伟钊简介:1952年出生于湖南醴陵。湖南师范大 学艺术学院毕业。中国美术家协会会员,曾任湖南株洲 美术家协会主席、北京大学客座教授、西部书画艺术院 艺术顾问。2002年获联合国世界和平美术大展银奖。

(据百度)

"报选"老刘

55岁的工人老刘,多年来坚持订阅《株洲日报》《株 洲晚报》等报刊,尝过不少读报用报的甜头。比如,按照 报上推介的致富经验,他让家在农村的岳父种植经济作 物,连续发过"西瓜财""蜜桔财""葡萄财";他还根据报 纸提供的信息, 动员妻子开一家面食店, 生意十分火爆。 室"七个红色大字。这样, 每天有不少人, 喝着茶, 看看 因此他鼓励不少邻居订了报纸。一次老刘走亲戚,发现报,或闲谈,有时还能看到"读报一得"。据了解,有几个 当中学教师的内弟家,竟然一份报纸也没有。当时他语 重心长地说:"老弟,你是文化人,如果自己家里订一份 报纸,不是更有文化氛围吗?"这样一说,妻弟当即脸红 了起来,没多久主动自费订阅了本地日、晚报。

为,报纸有着比其它谋体更多的优势,连几年前某月某 王二嫂,便对阅报室的报友们详细述说了王二嫂家的情 日的天气预报,都能查到。因此他觉得报纸永远不会过 况。他表示,决不能让孩子失去上大学的机会,并以身作 时,更何况报纸上有党和国家的重要信息。老刘主动找则,经老婆同意,当场捐出1500元。阅报室的人都受到了 社区干部建议建一间阅报室。经老婆同意,老刘腾出一感动,20多个人你捐一点我捐一点,共捐了近20000元。 间空着的用房,做了社区阅报室,社区领导表示十分满 王二嫂女儿上大学那天,久久握住了老刘的手......

有人说,老刘有些蠢气,可他笑着说:"人活一辈子, 件件小事表情怀,不愧当今时尚人!"

不能只为自己吃穿,现在生活多么好!做点能够办得到 的事,我心里高兴啊!

不到一个星期时间,一间达20平方米的社区阅报室 建起来了。社区主任请一位老师书写了"向阳社区阅报 "麻将迷"现在也快成"读报迷"了。

"报迷"老刘还有一件事,更值得称赞。那是2022年 秋季,正是应届高中毕业生升大学的时候,他得知邻居 王二嫂正在为女儿的学费犯愁。只因为王二嫂丈夫前年 如今尽管电脑、电视、广播、手机大普及,老刘却认 车祸去世,女儿的生活受到了很大的影响。老刘想帮助

有人夸老刘:"读报读出精气神,天天读得心里明。